



温暖和希望在珠峰脚下升腾

本报记者 杨子彦

时光刻下年轮，镜头记录变迁。

一年前，镜头里是撕裂的痕迹与驰援的身影。

曾经安置点的坐标上，蓝色帐篷已被坚实的房屋取代。这些按照高标准建造的新居，将安全与温暖一起交给每户人家。一砖一瓦，都是“人民至上、生命至上”理念最生动的诠释。

曾经颠簸的抢险通道旁，平坦的硬化路、夜间亮起的路灯、基础设施的全面升级，体现了重建工作的系统谋划，也见证了全国人民守望相助的力量，如何落地为实实在在的民生改善。

曾经抢修生产的场院里，如今是升级的合作社与高标准农田。恢复的不仅是产能，更是发展的信心。政策、资金、技术的持续注入，为这片土地注入了自我造血的能力，展现着从“输血”到“造血”的重建智慧。

这变迁，始于以习近平同志为核心的党中央的深切关怀与科学决策，承于全国人民的无私支援，成于全区上下的担当作为与狠抓落实。

这重生，彰显着中国特色社会主义制度集中力量办大事的独特优势，也体现着祖国大家庭的无比温暖。

岁序更替，华章日新。灾难终将逝去，而从中汲取的精神财富与制度效能，将长久惠及这片土地。

这一帧帧定格的影像，既是对奋斗岁月的致敬，也是对美好未来的希冀。新征程，已然从珠峰脚下这片重获新生的土地上启航。

图①:2025年8月15日，定日地震灾后恢复重建首批民房入住仪式现场，群众代表拿到新居“钥匙”。 本报记者 旦增嘎瓦 摄

图②:定结县确布乡拉贵村新建的房屋。 本报记者 旦增嘎瓦 杨子彦 扎西顿珠 摄

图③:定结县乃村村民在喝新房里的第一杯酥油茶。 本报记者 旦增嘎瓦 摄

图④:震后的定日县长所乡森嘎村(2025年1月11日拍摄，无人机照片)。 本报记者 洛桑平措 摄

图⑤:2025年1月10日，定日县受灾最严重的长所乡多个安置点正在组织力量快速搭建活动板房。 本报记者 次旦央吉 摄

图⑥:定日县长所乡森嘎村新修建的足球场上，孩子们在踢足球。 本报记者 旦增嘎瓦 杨子彦 扎西顿珠 摄

图⑦:定日县森嘎村灾后恢复重建新房全貌。 本报记者 晋巴次成 摄

图⑧:定日县森嘎村身着盛装的群众庆祝喜迁新居。 本报记者 王敏 摄

图⑨:定日县森嘎村首批入住新居的村民在家门口用上了自来水。 本报记者 王敏 摄

